



璀璨灯展、特色民俗、水上狂欢……

海口：烟火升腾暖人心

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者刁秉鸿)璀璨灯展、特色民俗、年味市集、水上狂欢……这个春节，海口文旅活动精彩纷呈，不少市民游客趁着好天气，纷纷走出家门，在轻松愉快的氛围中享受假期。

记录下团圆与幸福时光。

“每年的灯展我都会来看，今年的灯展更加绚丽、丰富。这里的氛围特别好，年味十足，也挺热闹的，非常适合穿汉服来拍照打卡。”家住附近的市民王映表示。

1月29日，海口水上运动年“海口新春水上运动月”活动在海口市滨海大道西秀海帆船训练基地拉开帷幕，众多市民游客齐聚，以激情洋溢的水上运动欢庆新年，为海口的体育旅游增添了一抹灵动的色彩。

在现场，市民游客在专业教练

的指导下，免费体验帆船、皮划艇等水上项目，享受着水上运动带来的乐趣。

“非常不错，这样的活动也很有意义。”带着孩子体验帆船和皮划艇的陕西游客汪盈说道。

29日下午，一场年味十足的“龙狮贺春”民俗展演在骑楼老街举行。伴随着激昂的锣鼓声不断，龙狮队伍展示绝技，用“拿手好戏”征服观众。

造型雄壮、色彩亮丽、身姿矫健的醒狮首尾灵动配合，闪、躲、挪、扑、腾、跳……醒狮憨态可掬又勇猛阳刚的风采展现得淋漓尽致，现场观众掌声不断。不少市民游客上前互动摸狮子头，希望沾沾新年好运气。

距离骑楼老街不远处，钟楼的春节主题光影秀也精彩开“秀”，5D光影构建的场景轮番呈现海口生活画面，让市民游客充分了解海口文化，感受椰城魅力。

“特别好看，孩子都舍不得走。”内蒙古游客单靖说。

海南日报全媒体记者了解到，海南热带野生动植物园、海口石山火山群国家地质公园、观澜湖电影公社等景区景点也都推出了春节特别节目。

特色接机、主题航班、派送礼品……

三亚：花式款待八方客

本报三亚1月30日电(海南日报全媒体记者李梦楠)1月29日，农历正月初一，三亚凤凰国际机场迎来2025年新春首日的人境航班。为迎接八方来客，三亚市举办了一场别具传统节庆风韵的接机仪式，以充满仪式感的迎宾方式，为八方来客献上新春祝福。

满的热情和中国新年的气息，很期待接下来的旅程!”一位来自阿拉木图的游客开心地说。

此次接机活动是三亚市旅游发展局“我在三亚过大年”国际旅游营销系列活动的重要环节之一。三亚市旅游发展局局长叶家麟表示，在春节伊始之际，希望通过这种极具本土传统特色的迎宾活动，充分展现三亚的热情好客，为游客提供全方位的贴心服务，留下难忘的三亚新春记忆。同时，进一步增强游客的参与感和幸福感，全面提升三亚旅游品牌影响力。

春节期间，为吸引国际游客，三亚

市旅游发展局联动入境旅行社推出了多样化的新春主题旅游产品，并与境外航空公司、国际旅游组织合作，在国际舞台传播三亚新春旅游资讯。另外，还精心准备了“三亚新春礼遇”福袋，在一系列接机欢迎活动以及新春小游园会中派发给来自世界各地的游客。同时，该局还积极开拓创新形式，于1月28日除夕当天联合斯卡特航空公司特别打造了三亚氛围航班，为乘客提供新春特色礼品，营造浓厚的节日气氛，让国际游客在旅程之初便能感受到中国文化与三亚旅游的独特魅力。

据悉，从1月起，三亚特别推出“灵蛇贺岁 温暖中国年”2025年三亚新春旅游文化系列活动。该系列活动贯穿整个春节假期，动员全市各单位、企业以及市民游客积极参与，共同打造一系列新颖多彩的节庆活动，包括“2025中国文旅大联欢”融媒体直播、椰梦诗歌长廊艺术展、“三亚礼遇 包好运气”机场礼遇派发、“新年送雪糕 祝你步步高”三亚限定新年雪糕派送、2025新春小游园会等。这些活动巧妙结合传统文化与现代潮流，不仅让游客感受浓厚的年味，还深入体验了三亚多元的文化与自然之美。

新春走基层

一颗排球，聚起一个团圆年



1月30日，2025年万宁市(和乐镇)第二届村VA排球联赛决赛举行。
赖建华 摄

特写

海南日报全媒体记者 林博新

1月30日大年初二，万宁和乐镇的父老乡亲早早吃完晚饭，来到泗水小学的排球场。距离2025年万宁市(和乐镇)第二届村VA排球联赛决赛开始还有2小时，看台上陆续坐满了前来抢占位置的观众。

一场排球联赛，让和乐镇的新春氛围更热闹了。

决赛上，和乐队与新田队将争夺冠军。叶秀奋的妻子王三妹带着儿子叶叶早早来到赛场，等待他上场。

叶秀奋家住屯昌，他既是和乐队的主力成员，也是和乐村乡村振兴工作队队长。孩子放寒假的第二天，母子俩便从家里来到了和乐，在村里住了下来。

“孩子想他，还要看爸爸比赛。”王三妹是叶秀奋的“忠实球迷”，比赛前还略带担忧地问他“会不会紧张”。叶秀奋自信地回应：“今晚看我表现。”

夜幕降临，温度下降，观众席上的热情却在升温。随着灯光亮起，队员们开始入场。第二场比赛开始后，王三妹看到换装后的叶秀奋，带着儿子兴奋地对他挥手。

(本报万城1月30日电)

在日月湾，他用冲浪重启人生



游客在万宁日月湾体验冲浪乐趣。
海南日报全媒体记者 周达延 摄

心春环游记·记者手记

海南日报全媒体记者 王迎春

沿着海南环岛旅游公路，我来到了万宁日月湾，冬季的日月湾正是冲浪的旺季。1月25日上午，在日月湾日岛I Surf爱冲浪俱乐部门口，负责人李子嘉手握一个还没吃完的蛋糕，向我打招呼。

日月湾是著名的冲浪胜地。因为水温适宜且海浪绵长有力，吸引了世界各地的冲浪爱好者慕名而来。尽管还是早上，但已经陆续有游客来店咨询。李子嘉拿着蛋糕，一边看守店铺，一边回答客人问题。

半路出家学冲浪，如何从爱好变为职业?这引起了我的好奇。“我也做过记者。”李子嘉告诉我，他毕业后在深圳一家媒体当过记者，后来又辞职北上，在北京从事房地产业。入行时，恰好处于房地产业高速发展期，行业发展大浪让他“一飞”而起，赚了人生第一桶金。

那时的他满怀信心，拿着赚到的钱投资影视行业，结果亏本了。在经历了起伏与变故后，他开始重新审视自己的人生。也是在这个时候，他来到万宁开始体验冲浪。

驰骋浪尖的刺激，让他找到了新的人生赛道。在万宁冲浪圈，李子嘉不是个

例。十多年里，日月湾发展成为全国乃至世界知名的冲浪胜地。来自各行各业的人涌入这里，从事冲浪行业。这项小众运动也让李子嘉意识到，它可以发展成为自己的新职业。

配套完善的冲浪设施、超过150家冲浪俱乐部……每年有几十万游客来到日月湾参与冲浪运动，冲浪衍生的众多大型体育赛事、各类音乐节等活动，以及住宿、特色餐饮等旅游业态，成为当地发展的“助推器”。

李子嘉聊着他的冲浪和人生，剩下的蛋糕放在手里一直没有动，此时他话锋一转：“冲浪运动在国内发展时间还不长，培训体系、教练质量等各方面还没跟上行业发展速度。”

他解释道，一个好的教练能够选好合适的浪，从而提升新手冲浪的成功率和体验感。冲浪前要进行必要的讲解，让游客了解冲浪原理，减少受伤风险，“所有这些努力，是为了让游客有更好的体验感，让这里更有美誉度。目前，我和冲浪圈的从业者们一直在摸索。”

谈到这里，有一家五口人按照约定的时间来冲浪了。他大口吃完手中剩下的蛋糕，开始新一轮接待工作。

我离开日月湾时，沿着海岸边的公路开车，海浪中已聚集了很多人，欢笑声不断。下次，我也要真正地体验一次冲浪。(本报万城1月30日电)

1月30日，“年味美兰 非遗潮趣”美兰区新春艺术周在海口白沙门公园拉开帷幕。
海南日报全媒体记者 张茂 特约记者 王聘钊 摄



1月30日，在定安文笔峰盘古文化旅游区，众多游客前来游玩。
海南日报全媒体记者 张茂 摄



1月30日，游客在博鳌东屿岛喷泉广场合影留念。
特约记者 蒙钟德 摄



1月29日，三亚机场举办特色接机仪式，为八方来客送上新春祝福。
三亚市旅游发展局供图

三角梅、格桑花、向日葵……

儋州：花团锦簇醉游人

本报那大1月30日电(海南日报全媒体记者吴心怡 通讯员羊文彪)在儋州成为“花仙子”，是种什么体验?1月29日大年初一，位于儋州市南丰镇的云舍松涛·海南中国村景区，新春“配色”更显多彩。三角梅、百日红、格桑花、向日葵……鲜艳的花儿组成大片花海，花团锦簇，游客们身临其境，感受花香扑面。

梅前，吉林游客刘阿姨与姐妹们拍下许多“朋友圈爆款”照片、视频，心花怒放。今年，云舍松涛景区推出“花朝文化节”以“花开时节，喜喜连连”为主题，营造百花盛开的特色风光，活动时间截至3月31日。

“本次花朝文化节是我们为春节打造的大型活动，其中还涵盖很多体验活动。”云舍松涛景区负责人、儋州嘉禾农业开发有限公司(以下简称嘉禾公司)执行总裁周金枝介绍，“花神巡游”活动邀

请12位“仙女”给现场游客们送上祝福，“小丑奇遇”节目里，小丑演员通过风趣幽默的表演和孩子们一起互动，此外还有沉香主题沙龙、茶艺雅集、咖啡沙龙等丰富多彩的活动。“我们希望打造一个有温度的农场，让全国各地五湖四海的朋友来到农场，都感受到我们农业和乡村度假的魅力。”周金枝说。

百花齐放，争奇斗艳，在云舍松涛景区，民族之花也在绽放。云舍松涛景区内，摆放着各式黎族苗族特色产品，

吸引许多省内外游客参观选购。特色产品展柜前，工作人员黎玉如正认真整理产品，“能看到自己家乡的民族服饰被展示出来，被游客喜欢，我非常开心。”黎玉如说。

据了解，嘉禾公司积极开展村企共建，挖掘南丰镇少数民族村寨的黎族苗族文化，推广黎锦、苗绣等特色产品，打造特色文化旅游路线，将民族特色文化与旅游相结合，让游客近距离感受文化魅力。